

**ПРОТОКОЛ №**  
**общественного заседания в формате «круглого стола» для  
обсуждения проекта антикоррупционного стандарта РГП на ПХВ  
«Национальный центр экспертизы» КООЗ МЗ РК**

г.Астана

21 февраля 2018 года

Председательствовал:	Балықбаев К.О. - Генеральный директор РГП на ПХВ «Национальный центр экспертизы» КООЗ МЗ РК
Присутствовали:	руководитель Службы управления персоналом Комитета охраны общественного здоровья МЗ РК - Сейтбеков Олжас Сейдахметович; главный специалист Департамента Агентства по делам государственной службы и противодействию коррупции - Мұсағали Олжас Ержанұлы; руководитель службы партийного контроля ОО «Партия «Нұр Отан» Сагадиев Асан Кадесович; заместитель руководителя Астанинского городского филиала РОО «Общественное движение против коррупции «Жаңару»: Койбаков Сейтжан Мельибекович; директоры департаментов: Абраимов А.Б., Жиенбеков Е.К., Рысбекова Р.К., Момбаева Р.М., Насиева Н.С., Кантарбаева М.Б., Шаханова Ж.М., Аубакиров Д.Х.

**ПОВЕСТКА ДНЯ:**

*«О рассмотрении проекта антикоррупционного стандарта РГП на ПХВ  
«Национальный центр экспертизы» КООЗ МЗ РК во исполнение пунктов 2 и 3  
Плана мероприятий по противодействию коррупции на 2018 год»*

**Выступили:**

**Балықбаев К.О.** Добрый вечер, уважаемые участники круглого стола. Я рад приветствовать вас на сегодняшнем общественном заседании, посвященному вопросу рассмотрения и утверждения антикоррупционного стандарта Национального центра экспертизы.

Цель сегодняшнего мероприятия заключается в установлении системы рекомендаций, направленных на предупреждение коррупции в сфере деятельности Национального центра экспертизы и определении основных задач Антикоррупционного стандарта.

Цель сегодняшнего мероприятия заключается в установлении системы рекомендаций, направленных на предупреждение коррупции в сфере деятельности Национального центра экспертизы и определении основных задач Антикоррупционного стандарта.

Деятельность лабораторий Национального центра экспертизы начинает свой путь в 20-х годах прошлого века. Национальный центр экспертизы осуществляет деятельность по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия Республики Казахстан, создано 08 июля 2015 года путем слияния двадцати государственных предприятий и имеет 20 филиалов, более 200 лабораторий в 14 областях и в городах Астане, Алматы, штат которого составляет около 7 тысяч человек.

Формирование антикоррупционной культуры среди работников относится к числу ключевых направлений Национального центра экспертизы. В целях обеспечения системного подхода в вопросах профилактики коррупции подготовлен проект Антикоррупционного стандарта.

За основу Антикоррупционного стандарта взяты аналогичные акты Министерства здравоохранения и Комитета охраны общественного здоровья.

Проект антикоррупционного стандарта предусматривает основные рекомендации для работников Национального центра экспертизы, таких как реализация прав и законных интересов физических и юридических лиц при подготовке и принятии управленческих и иных решений в рамках своей компетенции, оказании услуг, осуществлении государственных закупок, иных общественно значимых отношениях.

Уважаемые участники круглого стола, в целях определения мнения общественных объединений и государственных органов касательно формирования устойчивого антикоррупционного поведения у лиц, работающих в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения и своевременного выявления коррупционных проявлений и предотвращения их негативных последствий, предлагаю перейти к обсуждению проекта Антикоррупционного стандарта.

**Сейтбеков О.С.** Сәлеметсіз бе құрметті әріптестер! Согласно закону РК «О противодействии коррупции», антикоррупционные стандарты разрабатываются при участии общественности и учитываются при разработке законодательства и в правоприменительной практике.

РГП на ПХВ «Национальный центр экспертизы» КООЗ МЗ РК является подведомственной организацией Комитета охраны общественного здоровья МЗ РК, в направление деятельности которого были внесены изменения в предыдущем году.

В связи с чем, считаем необходимым сферу общественных отношений, на которую направлен антикоррупционный стандарт, определить как охрану общественного здоровья.

**Мұсағали О.Е.** Добрый день уважаемые коллеги! Разработка антикоррупционного стандарта является важным шагом в формировании антикоррупционной культуры.

Рассмотрев проект антикоррупционного стандарта, предлагаем внести изменение в части проведения внутреннего анализа коррупционных рисков с целью выявления и изучения причин и условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений.

Внутренний анализ коррупционных рисков позволит принять меры по устранению причин и условий, способствующих совершению коррупционных правонарушений.

Более того, для выявления коррупционных рисков в нормативных правовых актах, затрагивающих деятельность Национального центра экспертизы, и в организационно-управленческой деятельности, уполномоченный орган по противодействию коррупции, на основании обращения, проведет внешний анализ коррупционных рисков.

С целью оценки правоприменительной практики в сфере противодействия коррупции также необходимо провести антикоррупционный мониторинг, результаты которого будут являться основанием для проведения анализа коррупционных рисков, а также совершенствования мер, направленных на формирование антикоррупционной культуры.

Кроме того, антикоррупционный мониторинг и анализ коррупционных рисков позволит выявить скрытые услуги в деятельности Национального центра экспертизы.

Рекомендации, подготовленные по результатам антикоррупционного мониторинга и анализа коррупционных рисков будут являться основой для совершенствования антикоррупционного стандарта и минимизируют коррупционные риски.

**Сагадиев А.К. Құрметті әріптестер!**

Для Казахстана преодоление коррупции является одним из главных направлений государственной политики, приоритетность которого четко обозначена главой государства. Так, девятой задачей Послания Президента Республики Казахстан «Новые возможности развития в условиях четвертой промышленной революции» является борьба с коррупцией и верховенство закона.

Елбасы в своем послании делает акцент на продолжение превентивной борьбы с коррупцией, чем и является утверждение антикоррупционного стандарта.

В представленном антикоррупционном стандарте Национального центра экспертизы объединены правовые и морально-этические нормы.

Морально-этические нормы имеют важное значение в формировании антикоррупционной культуры. Так, приказом первого заместителя Председателя партии «Нұр Отан» от 5 ноября 2015 года №031 утвержден Кодекс этики члена партии «Нұр Отан», регламентирующий систему правил и этических требований

поведения членов партии, выражающих понимание достойного поведения в соответствии с этическими принципами, моралью общества.

В связи с чем, по аналогии с Кодексом этики члена партии «Нұр Отан», предлагается выделить из антикоррупционного стандарта Кодекс этики работника Национального центра экспертизы.

Деятельность Национального центра экспертизы имеет особое значение для здоровья населения. В связи с чем, оказание услуг работниками Национального центра экспертизы имеют влияние на общественно-политическую ситуацию в стране.

Более того, с целью устранения коррупции в обществе важным аспектом является укрепления взаимодействия субъектов противодействия коррупции. В этой связи партия «Нұр Отан» и Агентство по делам государственной службы и противодействию коррупции разработало Дорожную карту, которая содержит план действий по противодействию коррупции. На основании Дорожной карты проведен мониторинг проблемных вопросов в регионах с выявлением причин коррупционных проявлений.

В целях повышения антикоррупционной культуры населения и прозрачности деятельности государственных органов Партия «Нұр Отан» разработала программу «Страна без коррупции – процветающая страна».

Вместе с тем, необходимо уделить внимание как на поощрение, так и на ответственность работников центрального аппарата и филиалов Национального центра экспертизы.

Обращаем внимание на необходимость предусмотрения ответственности за морально-этические проступки, являющиеся предпосылкой коррупционного деяния.

Также важным принципом в противодействии коррупции является неотвратимость наказания, т.е. всякое лицо, совершившее преступление, должно нести за него ответственность.

Таким образом, предлагаем более подробно расписать порядок наказания работников за нарушение антикоррупционного стандарта и морально-этических норм.

**Койбаков С.М.** Добрый вечер, уважаемые участники! Противодействие коррупции – является глобальной проблемой всего государства.

РОО «Общественное движение против коррупции «Жаңару» создано в 2015 году. Предметом деятельности объединения является противодействие коррупции и устранение причин, ее порождающих.

Особое внимание необходимо уделить ответственности за проявление коррупционных нарушений. Более того, необходимо разделить ответственность Генерального директора и руководителей филиалов Национального центра экспертизы.

Кроме того, отказ от назначения на должность со стороны работника должен быть не только если должность связана с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью лиц, состоящих в близких

родственных отношениях, супругов и свойственников, но и если должность связана с непосредственной подчиненностью или подконтрольностью лиц, состоящих с ними в корпоративных дружеских отношениях.

Балықбаев К.О.: Коллеги, выражаю благодарность за выраженное мнение касательно проекта антикоррупционного стандарта Национального центра экспертизы.

Профилактика коррупционных правонарушений является основой ее противодействия. Утверждение антикоррупционного стандарта предоставляет возможность предотвращения коррупционных правонарушений.

В настоящее время в Национальном центре экспертизы проводится работа по формированию антикоррупционной культуры, в том числе:

1. с момента создания Национального центра экспертизы организована служба внутреннего аудита;
2. заключены договоры о неконкуренции с руководителями филиалов и работниками Национального центра экспертизы, задействованными в оказании услуг;
3. осуществляются мероприятия по увеличению заработной платы работников Национального центра экспертизы;
4. проводится работа по разработке и внедрению информационной системы в деятельность Национального центра экспертизы с целью автоматизации.

**По итогам общественного заседания выработаны следующие рекомендации:**

1. утвердить антикоррупционный стандарт с учетом мнения общественности;
2. дополнить План мероприятий по противодействию коррупции на 2018 год мероприятием по утверждению кодекса этики работников РГП на ПХВ «Национальный центр экспертизы» КООЗ МЗ РК, срок – март 2018 года;
3. по результатам анализа коррупционных рисков внести изменения в антикоррупционный стандарт с целью совершенствования.

Генеральный директор  
РГП на ПХВ «Национальный  
центр экспертизы» КООЗ МЗ РК

К. Балықбаев